

坚守在“医”线

医师报讯(融媒体记者尹晗)当春节的鞭炮声,拉开龙年的帷幕;当街上张灯结彩,人们走亲访友、阖家团聚,在欢声笑语中拉扯家常,分享着一年的收获,却有这样一群人始终坚守或早早返回岗位。

他们缺席家人团圆,只因肩负着生命的嘱托。他们白衣素颜,昼夜坚守“医”线、争分夺秒挽救生命,迎难而上较量病魔、默默付出护佑健康。

守一方平安,护万家安康,以国为家,皆为团圆。他们用一颗颗炽热的心,守护着患者的生命安全,传递着关爱与温暖,让更多的人过上平安、健康的春节。

甲辰龙年伊始,《医师报》开展“新春走基层·坚守在‘医’线”特别策划,探访医院里的“中国年”。

医院里的“中国年”

“我在,永不歇业!”

医师报讯(特约通讯员韩冬野 于悦超 万恒易)2024年春节,是清华大学附属北京清华长庚医院开业运营后的第十个春节。护佑人民健康,清华长庚人如常坚守岗位。怀初心,望未来,奔赴下一个十年。质效提升 笃行致远。

“剧烈胸痛命悬一线的小伙子、反复心室颤动原因不清的阿姨……每每看到这些病情凶险的患者转危为安,都让我感到无比满足欣慰。”宋琳琳说道,作为一名奋斗在“永不歇业”的急诊科的医生,“对我来说春节与平常的日子并无二致,都要全力以赴!”谈及新年愿景时,宋琳琳说:“今年正好也是来院的十周年,新的一年,希望这里继续充满爱心和温暖,为更多需要帮助的人缓解病痛、带去宽慰。”

“只要患者需要我们,我们就会在,无论是春节,还是一年365天。”普通外科主任罗斌说。

作为科室主任,罗斌更像一个大家长,在教学与人才梯队建设上,罗斌有很多想法:

“在保证科室医疗水平高质量发展的同时,医学教育也是我



宋琳琳为患者查体

们关注的重中之重。新的一年,我们会继续培养更多年轻医生,挑起临床科研的大梁,为医疗事业输送更多新鲜血液,助力医院高质量发展。10周年来了,祝清华长庚生日快乐!”

血液肿瘤科主治医师王燕婴已经记不清这是在医院度过的第几个除夕了,她说:“当你看到患者因你在身边而踏实的神情,听到门诊患者最朴实无华的感受,那种被人信任和需要的感觉,会告诉我:‘为你,错过了除夕;为你,又错过了元宵’,我愿意!保你平安、护你周全。”

今年是胃肠外科主治医师庄卓男第5次春节值班,谈及值班,庄卓男最难忘的是在张家口冬奥会赛场度过的那个春节:“值班保障冰雪盛事顺利进行,非常荣幸,也很有意义。”他说:“值班后最想和家人一起团聚,家是我最温暖的港湾,也是工作最大的动力来源。”随着十周年到来,庄卓男深感自己的成长和收获:“希望未来继续努力,在临床和科研上取得更大的进步和成就。在全院同仁的努力下,清华长庚成为世界一流医学中心的一天定会到来!”

贺新春

HAPPY NEW YEAR



瞿介明教授

中华医学会呼吸病学分会主任委员 瞿介明教授:在过去的2023年,全国呼吸与危重症医学同道在学科建设、人才培养,尤其是围绕着把呼吸学科建设成为强学科的征程上齐心协力、勇于开拓,在提升能级和危重症救治能力的建设中取得了丰硕的成果。

展望2024年,广大呼吸人一定会发扬龙腾虎跃,龙凤呈祥的精神,进一步提升学科建设、人才培养、救治患者的能级,为学科的未来发展打下更加扎实的基础。

穿梭在新春夜色中

医师报讯(融媒体记者洪瑞麟 通讯员苏萍)2月12日,正值春节期间,福建省惠安县医院一名主动脉夹层急危重患者急需前往福建省心脏医学中心接受救治,然而途中救护车却遭遇故障,生命岌岌可危!福建省心脏医学中心陈良万教授团队闻讯而动,立即派车支援。他们不顾一切,仅用半小时,穿梭在夜色中,将患者平安转运至医院,延续了救治的希望。

这一幕是很多医护人员春节期间的真实写照。在春节这个合家团聚的日子里,有大批医护人员义无反顾地坚守在工作岗位上。他们无怨无悔,默默奉献,用实际行动守护着千家万户的健康与安全。

主动脉夹层是一种主动脉内血液逐渐渗入主动脉壁形成的病变,如治疗不及时,可导致主动脉破裂、心包填塞、心脏血管阻塞等严重后果。病情发作时,患者常表现为剧烈胸痛、呼吸困难、血压不稳等症状,需要紧急救治。

陈良万教授团队的快速反应和专业救治,不仅拯救了患者的生命,也展现了医务人员对于急性疾病的敏锐识别和高效处置能力。

医者仁心,生命相伴。陈

良万教授团队的事迹,只是春节期间依然坚守岗位、救死扶伤的医务人员中的一个缩影。他们用实际行动诠释了医者的责任和担当,用生命守护生命,用爱心点亮生命。他们的故事告诉我们,医者的使命不仅是治病救人,更是在生命的每一个转折点上,为患者点亮希望的灯塔。

在医者的世界里,生命不再孤单,因为有他们的存在,生命有了最坚实的依靠和最温暖的陪伴。



急诊手术

坚守岗位 共度佳节



扫一扫
关注《医师报》微信
公众平台